
Négy különböző anyagra külön-külön 20 tömegszázalékos sósavat, illetve tömény (65 

tömegszázalékos) salétromsavoldatot öntünk. Az anyagok: tojásfehérje-oldat, cinkszemcse, 

aranyforgács, mészkőszemcse. Az egyik anyag esetén, egyik savval sem tapasztalunk 

változást. Egy másik anyag esetén mindkét savval ugyanazokat a változásokat tapasztaljuk. A 

két további anyag esetén (amelyek közül az egyik a tojásfehérje) viszont a két savval való 

kölcsönhatás eltérő megfigyeléseket eredményez.  

a) Melyik anyaggal nem tapasztalható semmilyen változás? Magyarázza, mi az oka, hogy 

nem lép reakcióba az anyag egyik savval sem!  

b) Melyik anyag esetében tapasztalhatók ugyanazok a megfigyelések? Sorolja fel az 

észlelhető tapasztalatokat! Írja fel a reakció ionegyenletét!  

c) Adja meg a maradék két anyagnál megfigyelhető eltérő tapasztalatokat! 

 

Értelmezze a tojásfehérje esetében tapasztaltakat! Írja fel a másik anyaggal a végbement 

kémiai reakciók egyenleteit!  

(2017. május II.) 

Megoldás: (14 pont) 

 


